

目前全省53家二级以上公立医院——

- (包括31家综合医院、15家中医院、7家专科医院)
- 均已设置老年人就医绿色通道
- 均已设置老年人快速预检通道
- 畅通家人、亲友等代为老年人挂号渠道
- 均已建立“一站式”服务中心

本报海口12月14日讯(记者马珂 实习生王菲)12月14日，海南省卫生健康委员会召开“查堵点、破难题、促发展”暨进一步改善医疗服务行动计划总结会。海南日报记者从会上获悉，全省53家二级以上公立医院均已设置老年人就医绿色通道。

据悉，省卫生健康系统着力解决群众看病就医过程中遇到的就医环境不舒适、就医流程不顺畅、老年人就医不便利的问题，取得一定成效。目前全省53家二级以上公立医院，包括31家综合医院、15家中医院、7家专科医院，均已设置老年人就医绿色通道和老年人快速预检通道，安排人员在预检分诊、自助机、挂号窗口、交费窗口、综合服务点等老年人就医容易发生不便的节点提供引导和必要的帮助；提供多渠道挂号服务，为老年人提供现场号源，畅通家人、亲友、基层医务人员等代为老年人挂号的渠道。

全省53家二级以上公立医院均已建立“一站式”服务中心。为患者提供一站式的现场预约、分诊、咨询、出入院办理、结算、随访、检查结果查询等服务，对患者做到一次性告知清楚，减少患者奔波。所有二级以上公立医院均结合实际情况，开设节假日门诊。其中，儋州市人民医院内分泌科借鉴上海交通大学附属瑞金医院宁光院士和中国医师协会发起的代谢性疾病标准化管理，建立国家代谢性疾病临床研究中心，推行糖尿病管理标准化、一站式解决方案。在该院就诊的糖尿病患者只要上一次检查床，15分钟就可以完成所有糖尿病相关的并发症检查。患者还可以自主上传血糖、血压、心率等数据到智能互联平台，享受线上线下、院内院外的全病程服务。

全省加强互联网诊疗与远程医疗。全省共批准设置互联网医院66家，有7家二级以上公立医院申请设置互联网医院，其中省妇女儿童医学中心和三亚中心医院已通过设置验收。6家二级以上公立医院能够提供远程医疗服务，全年远程医疗服务人次数13.5万人次，远程会诊41例、远程病理会诊428例。

省卫生健康委党委书记、主任周长强提出，全省各市县卫生健康委和医疗机构的主要负责人是抓改善医疗服务的第一责任人，必须要提高思想站位，真正做到以人民为中心，着力解决人民群众看病就医过程中的突出问题。“查堵点、破难题、促发展”的成果要巩固下来，同时建立长效的工作机制，举一反三，不断地优化就医流程、落实便民服务措施。



本报海口12月14日讯(记者刘梦晓)11月9日，海口市住房和城乡建设局、市发展和改革委员会、市自然资源和规划局等6部门联合出台《海口市既有住宅加装电梯实施意见(试行)》(以下简称《意见》)。12月14日，海南日报记者从海口市自然资源和规划局获悉，自《意见》发布以来，该局共受理既有住宅加装电梯项目8宗，目前均在办理中。

据悉，截至12月7日，海口市今年共受理既有住宅加装电梯项目140宗，共计申请加装电梯154部。其中，经过审核后出具规划批复75部、正在办理41部，退档38部。

为什么会出现退档的情况？海口市资规局相关负责人介绍，退档的加装电梯项目分别存在项目申报材料不齐全、设计方案不完善、公示阶段有反对意见等原因。对于设计不完善的，海口市资规部门工作人员已指导申报业主按照规范要求修改完善加装电梯设计方案；对提出反对意见的业主，相关部门也积极引导意见不一致业主开展沟通协调，争取项目尽快批复。

该负责人表示，今年以来，海口市资规局聚焦市民反映的既有住宅加装电梯的堵点、难点问题，对既有住宅加装电梯规划审批存在突出问题迅速开展全面的自查和梳理，同时深入既有住宅加装电梯老旧小区开展现场调研，制定具体改进措施。

当前，为推动既有住宅小区加装电梯办理工作，海口市资规局通过建立部门协商机制，针对既有住宅加装电梯不仅涉及规划，还包括结构安全、消防、质量监督等问题，与住建、行政审批、市场监管等部门加强沟通联系，共同研讨并提出解决方案。针对既有住宅加装电梯项目批前公示阶段部分业主提出反对意见问题，海口市资规局建立异议协调机制，积极推动双方进行充分协商，力求达成一致意见。

此外，为有效推动既有住宅加装电梯规划审批工作，海口优化电梯加装申报流程，由各辖区分局受理并办理，方便申请人就近申请就近咨询。海口还为加装电梯项目开辟规划审批绿色通道服务，每个项目都有专人联系，实行“一对一指导”“一包到底”的审批服务，及时解决加装电梯项目存在的问题。

对于电梯加装的申报工作，海口市住建局相关负责人则表示，海口市既有住宅小区加装电梯缺口仍有2000余部，该局将进一步推动既有住宅小区加装电梯办理工作。具体来说，该局采用工程备案的方式简化了施工许可申报流程，另一方面在工程的安全监管上不放松，“一方面简化审批手续，一方面对加装电梯工程依然按照办理施工许可证的相关规定开展监管工作，确保工程的安全。”该负责人说。



**生态安置
动人心**

12月9日，俯瞰五指山市生态搬迁安置工程项目。目前，该项目已经完成主体验收工作，力争本月底完成室内外装修工作。

根据《海南热带雨林国家公园五指山生态搬迁工作实施方案》，五指山市位于海南热带雨林国家公园核心保护区的5个自然村共143户491人，将搬至通什镇山庄路的生态搬迁安置房中。五指山市将通过土地生态赎买、开发公益性岗位、配置商业铺面等举措，解决搬迁群众的生产生活和就业等后续问题。

本报记者 李天平 摄

高标准抓好疫情防控

未严格履行疫情防控措施 海口曝光38家零售药店

本报海口12月14日讯(记者刘梦晓 通讯员吴梦婷)为切实做好海口市“两节”和今冬明春的疫情防控工作，按照省药监局关于药品流通环节疫情防控“回头看”专项工作部署，连日来，海口市市场监督管理局对海口零售药店疫情防控进行“回头看”督查。12月14日，该局对38家未严格履行疫情防控相关措施的零售药店进行曝光。

据了解，为能及时发现问题，保

证督查效果，海口市市场监督管理局组织秀英、龙华、琼山、美兰、桂林洋、高新区等分局跨辖区交叉暗访，按比例随机抽选暗访对象。重点是零售药店是否严格落实“四类”(止咳、退烧、抗病毒、抗生素)药品实名登记销售制度，以及是否履行测体温、戴

口罩、查验健康码、经营场所消毒等疫情防控措施。

截至目前，发现包括源安隆药品超市海甸三西路分店、海口健春药行等38家零售药店未严格履行疫情防控措施，其中海口健春药行等10家零售药店因违规销售“四类”药品已停业整顿。本次“回头看”专项行动将持续开展到12月底。

海口市疾控中心发布疫情防控提醒： 去过这些地方须主动报告

本报海口12月14日讯(记者习霖 通讯员陈仕学)12月14日，海口市疾控中心发布疫情防控提醒，有以下旅居史的旅客，尤其是与感染者有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员，请做好个人防护，主动向居住地所在社区、居(村)委会报告，并联系开展核酸检测、健康监测等健康管理。

同时，请市民游客密切关注疫情动态，建议市民近期非必要不要前往有疫情发生的地市，如必须前往，请全程做好个人防护。外地旅游、出差返琼人员建议返回海口后主动开展1次核酸检测，并进行自我健康监测14天。

- 11月4日(含)以来有内蒙古呼伦贝尔市满洲里市、扎赉诺尔区、新巴尔虎右旗旅居史
- 11月15日(含)以来有上海浦东新区旅居史
- 11月20日(含)以来有浙江宁波市旅居史
- 11月24日(含)以来有黑龙江齐齐哈尔市讷河市旅居史
- 11月26日(含)以来有黑龙江哈尔滨市旅居史
- 11月27日(含)以来有陕西西安市旅居史
- 12月1日(含)以来有浙江绍兴市旅居史
- 12月2日(含)以来有浙江杭州市旅居史
- 12月5日(含)以来有广东东莞市旅居史
- 12月6日(含)以来有江苏无锡市宜兴市旅居史

本版制图/陈海冰

海口龙华区招聘 编制小学教师50人

● 招聘岗位包括：

道德与法治教师17名	小学数学教师11名
小学语文教师14名	小学英语教师8名

本报讯(记者计思佳)海南日报记者从海口市龙华区教育局获悉，日前，海口市龙华区发布《海口市龙华区公开招聘2022年本科及以上学历应届毕业生公示》(以下简称《公示》)，面向全国高校公开招聘2022年本科及以上学历应届毕业生编制小学教师50名，其中，招聘小学道德与法治教师17名，小学语文教师14名，小学数学教师11名，小学英语教师8名。

《公示》对报考人员身份和范围的界定为全日制普通高等教育取得本科(含)以上学历及学士(含)以上学位的2022年应届毕业生(2021年9月1日至2022年7月31日毕业)，在报到时须提供全国统一的派遣报到证。具备本科及以上学历和相应专业学科教师资格(毕业时必须取得毕业证书、学位证书及教师资格证书)；年龄须35周岁及以下(即1985年11月1日之后出生)。招聘采取网上报名的方式，考生自公告发布之日起，登录招聘网站报名。

龙华区教育局提醒，每位考生限报1个岗位。报考生大学在读期间必修课和限选课有不及格科目者不予接受报考(在公告发布前，必修课或限选课补考合格的可以报考)。

我省清退转供电 违规收费2.9亿元

本报海口12月14日讯(记者苏庆明 通讯员陈正 王兆东)今年6月以来，海南省市场监管局持续加强转供电主体电价收费监管，在全省范围开展违规收费清退行动，截至目前共清退2019年至电价降价红利和优惠结算金额29248.17万元，确保用电主体足额享受到国家电价降价政策红利。

规范转供电环节电价是降低企业成本、减轻群众负担的有效手段。整治行动目前已完成清理规范全省主要转供电主体3469家，立案23宗。整治过程严格区分行为性质、整改态度等情况，坚持教育与处罚相结合，坚持“政治效果、法律效果、社会效果相统一”。对收费不规范的一般违法行为以教育整改、清退费用为主，行政处罚为辅；对拒绝配合、阻碍监督检查和执法、恶意严重违法等，违反《价格法》或《治安管理处罚法》的，移交公安部门，实行联合惩治。寓监管于服务之中，在监管执法过程中指导转供电主体规范收费行为和正确执行电价政策等，以服务促监管。

下一步，省市场监管局将配合相关部门出台转供电环节电价政策，持续推进抄表到户工作，从源头上解决转供电收费不规范问题。

海口启用首家 临街“24小时自助法院”

本报海口12月14日讯(记者邓海宁 通讯员叶娇)12月14日，海口市美兰区人民法院“24小时自助法院”揭牌启用。

作为海口首家临街“24小时自助法院”，当事人无需进入美兰区法院就能直接使用。“24小时自助法院”里面配备了法官留言一体机、智能诉讼生成终端、诉讼风险智能评估终端、自助诉讼工作台等智能化诉讼服务设备，可为当事人提供诉讼引导、自助网上立案、自助网上阅卷、智能生成起诉状等服务。当事人通过刷身份证就能进入“24小时自助法院”自助区，扫描身份证进入自助终端后，按照系统提示或柜上操作流程即可自助办理各类业务。

“24小时自助法院”服务终端无需专人值守，可随时自助操作，为当事人提供了一个不受工作时间段限制的自助平台，在方便当事人诉讼的同时，也有助于提升法院的工作效率。”美兰区法院相关负责人表示。

2021多彩定安 定向骑行活动举行

本报讯(记者王黎刚)12月12日，2021多彩定安定向骑行活动在定安文笔峰鸣枪出发，由此拉开了2021首届环南丽湖自行车赛的序幕。众多骑行爱好者汇聚一堂，共享骑游盛会。

本次活动以“乘风前行 激情定安”为主题，旨在通过丰富多彩的休闲骑行活动，推动全民健身活动开展，使海南南丽湖成为国内热门骑行目的地，吸引全国骑行运动爱好者与旅游人群广泛关注和积极参与。

除了定向骑行活动，2021首届环南丽湖自行车赛还奉上星空露营、特色咖啡品鉴、趣味登山、音乐骑行派对等丰富活动，为广大骑行爱好者和游客，送上一场集“体育、旅游、休闲、娱乐”为一体的单车盛宴。